

一条鱼要卖 1.5万

锦鲤“选美”标准:背要顺直,体要雄健,游姿端正

有着“水中活宝石”美称的锦鲤被誉为日本的“国鱼”,而在无锡马山就有一家专门繁育锦鲤的水产公司,从2003年在无锡建设投产以来,光靠卖锦鲤,现在已经可以达到年销售额近300万元。不久前,无锡这家锦鲤繁育公司还走出无锡,在新疆玛纳斯县投资开办了锦鲤养殖场。



漂亮的锦鲤(资料图片)

一条锦鲤身价万元

在位于无锡马山千波桥桥堍的欣昌锦鲤特种水产有限公司里,数十个大大小小的水池特别引人注目,里面饲养的就是锦鲤。每个水池的标识牌上,还被标上了“10元/条”“100元/条”的标签,最贵的锦鲤价格每条售价在5000元以上,有几个水池上的标签还标上了“已售”“寄养”的字样。

“在外行人看来似乎这些鱼的价格高得离谱,但在懂行的人看来,每条锦鲤的价格都有着它的道理。”锦鲤繁育公司的王秀丽介绍说,锦鲤的“选美”标准一般要看它的体形、质地、模样。从体形看,鱼背要顺直,鱼体要浑圆雄健,鱼身要平衡,游姿平稳端正,口面没有歪斜,双颊没有凹陷,各鳍要对称,不能有残缺;质地就是要看鱼身花纹是否清晰,锦鲤最直观的就是色彩,要求颜色一定要鲜艳,层次边缘要清楚,色层要厚,视觉上要有立体感;模样则是由个人的喜好决定,但主要还是看鱼身上的斑纹,一般来讲,锦鲤的斑纹越奇特越好,斑点在鱼身上的分布要均匀,斑块不能太碎,最好分布在鱼身侧线以上的背部。只有满足了这些条件的锦鲤,才能真正称得上是“水中活宝石”“会游泳的艺术品”,又因为每条锦鲤的花纹都是独一无二的,所以也造就了其身价

“蒸蒸日上”。

“别看一条锦鲤能卖几千、数万甚至百万元的高价,但其实这种身价的锦鲤实在是少之又少,可以说身价达千元以上的锦鲤已经属于‘万里挑一’了。”王秀丽说,一般一条锦鲤的种鱼一次产卵能成活,的鱼苗大概在30万条,等一个半月到两个月后,鱼苗长到两三厘米长时,就要进行第一次“选美”,按照体形、质地、模样的“选美”标准,把达标的锦鲤挑出来继续饲养,一般达标率在1%左右。再过一个月,等锦鲤长到10厘米左右,再次进行筛选。一般6个月后,锦鲤就能长到20厘米左右,这时对锦鲤再次进行筛选。随着锦鲤的发育长大,鱼身上的色彩、花纹也越来越清晰,越是稀有的花纹,生长速度越是快的锦鲤就越值钱。“我们渔场里就曾经有条30厘米长的锦鲤,因为花纹独特,被一个老板以1.5万元的价格买去。”

一般两三岁鱼龄的锦鲤长60厘米左右,而此时锦鲤的鱼身花纹基本定型,价格也能确定。渔场一般会留一部分成色好的锦鲤留作种鱼,因为种鱼的价格实在是太高,目前欣昌锦鲤所有的30组(每组3条,雌雄搭配)种鱼身价就达400万元,最贵的一条雌锦鲤身价超过20万元。而一般种鱼的“生产期”为10年,超过年限就需要更换,否则会影

响后代的品质。

网购、寄养成时尚

“现在我们的散客户主要在江浙沪一带,批发则全国各地都有,国内市场的销售额占了总销售的9成以上,出口不多。”无锡欣昌锦鲤特种水产有限公司副总经理沈勇平介绍说,目前邻近无锡的客户大多会自己亲自来渔场选购,而一些采购量大、或者路远的客户则会要求邮寄。

在欣昌锦鲤的网站上,每周都会把出售的锦鲤更新,在网站上明码标价,同时附上本鱼的照片和编号,需要购买的顾客只要电话或网上下单,就可以快递到当地。对于一些身价过万,血统名贵的锦鲤,除了附上本鱼的照片,还将出示该条锦鲤种鱼的说明,并出具证书。

在欣昌锦鲤的水池里,不少都被标上了“寄养”的标签,王秀丽解释说,这些锦鲤都是被爱好者购买后又寄养在渔场的。“这些鱼一年当中绝大多数的时间都是被养殖在水塘里的,水塘清洗的时候,就放到水池里。相比于家里的水族箱,寄养在水塘里的锦鲤长得更快、更强壮,色彩也更艳丽。”王秀丽解释说,水塘里有不但有每天喂食,还有浮游生物,而且经过精心过滤的水质过滤系统,也能保持水质更能适应锦鲤的生长需要。

相伴一生

锦鲤的祖先其实就是我们常见的食用鲤,后传入日本,在日本被改良为观赏用的锦鲤。中国有“鲤鱼跳龙门”一说,寓意飞黄腾达、官运亨通,深受人们的喜爱。锦鲤的品种很多,其中红白、大正三色、昭和三色被称为“御三家”,是非常适合初学者喂养的品种;其中又以红白为主,它是最具代表性的品种。养殖锦鲤不但能怡情养性,美化环境,而且只要具备一定的鉴赏眼光和饲养方法,以低价购进有前途的中小锦鲤,经过培育,若能在品评会上获奖,则身价倍增,还可以保值增值。

“通常人工饲养锦鲤会有误区,以为在鱼缸里放些假山、石头会显得锦鲤更美观。其实这样反而会让锦鲤四处乱窜的时候刮伤身体,破坏身上的花纹。”据王秀丽介绍,锦鲤属于变温动物,只要不是气温骤变,注意水质的过滤,以及平时预防一些常见病,饲养起来还是很容易的。初养锦鲤者应选择小型锦鲤,锦鲤要求体形端正、雄健,无外伤和出血等病状,色泽要浓厚、纯正,花斑如果形成具有一定艺术性图案者更好。此外,要观察鱼身上有无白点、白色绒毛、血丝和溃烂等病状,再看胸、腹、尾鳍是否齐全,游动时是否欢畅活泼,有无翻滚、侧卧、倒立或沉底现象,不健康的鱼绝不能选。

“锦鲤体长可长到1-1.5米,寿命也极长,能活60-70年,最长的纪录有过100多年,寓意吉祥,据说能为主人带来好运,是备受青睐的风水鱼和观赏宠物。”业内人士介绍道,也正是因为锦鲤的寿命长,只要好好饲养,一条鱼可以陪伴主人一辈子,所以不少锦鲤爱好者在选购时,往往注重是否能和所选锦鲤“对上眼”,而不太理会价格高低,因此也造就了这个市场的兴盛。

薛晨

崇安一环卫工 获五一劳动奖章

昨日上午,无锡市总工会有关负责人来到崇安区环卫处工运路环卫所北仓门垃圾中转站,为环卫工人戴双喜颁发其此前获得的全国五一劳动奖章和获奖证书。戴双喜是外地来锡务工人员,他也是无锡市今年唯一获得劳动奖章的外来务工人员。

戴双喜是滨海人,1997年就来到无锡市崇安区环卫处工作,现为垃圾中转站辅助工。中转站的工作条件恶劣,作业区弥漫着变质垃圾的恶臭,特别是夏季,那股气味实在令人反胃。但戴双喜不仅做好本职工作,做好机械操作工的协同配合,而且做好指挥收集工有序进站、出站,帮助垃圾收集工倒垃圾等工作。压缩式中转站地下排污管容易堵塞,戴双喜做好每周一次的定期疏通工作,有效地防止因地下管道堵塞影响中转站正常运转的情况的发生。垃圾压缩机地坑中留有垃圾,就可能影响机器的正常运转或部件的损坏,戴双喜做到每完成一个压块就清除一次地坑中的垃圾。中转站排污泵的吸水龙头常被塑料薄膜包裹、被油污、淤泥堵塞,无法抽排污水,他就跳到污水中清除缠绕的塑料袋及污泥。据了解,去年戴双喜还被评为全国优秀农民工。

刘兆荣 陈超

“坚强母亲”来锡治病

还记得万秀么?《生活无锡》今年4月份连续报道了江阴李明、万秀夫妻同患癌症、生活艰难一事。看到快报报道后,专门为万秀提供免费诊疗的肿瘤专家昨天又把万秀从江阴接到无锡治疗病情,叮嘱她病中调理心情最重要。

万秀气色不错

忙完了丈夫的丧事后,万秀的心情渐渐平复下来。在征得万秀的同意,同时考察万秀的身体状况后,为万秀提供免费诊疗的无锡肿瘤专家昨日专门赶到江阴,把万秀接到无锡来治疗病情。

万秀还是很清瘦,不过整个人的气色看起来好多了,不像丈夫刚刚离世时,整个人仿佛要枯萎的样子。这10多天来,万秀一直在根据肿瘤专家的建议服用药物和食疗,状态还比较好。这次来无锡,万秀还把以前诊断的各种检查报告都带来了,给肿瘤专家查看。据了解,目前上海民生中医肿瘤诊疗临床基地无锡分部将继续免费为万秀诊疗。诊疗完成后,首个疗程的中药调理方剂将由专人送到万秀家中,指导她服用。

心情郁结是调养大敌

据悉,2006年万秀被检查



医生为万秀把脉

出罹患癌症后,起先为丈夫李明手术治病花光了家中的积蓄,李明也不得不拖着病体去厂里打工赚钱养家,直至后来再次诊断发现得了肝癌。“我问过万秀,这段时间他们夫妻俩的情绪都不是很好,我认为后来李明的癌细胞转移与此不无关系。”王医生说。

事实上,直到李明去世前夕,李明和万秀的女儿小云才得知父母两人均患癌症的消息。万秀的想法是为了女儿的学习不受影响,可实际上小云对此事并不是一无所知的。王医生认为万秀的这种做法也不可取,因为得了癌症之后千万不能心情郁结,这样一个

“大秘密”藏在心里,对术后调养也不利。

她答应好好活下去

听了王医生的话,万秀也承认最近只要心情抑郁,身体就感觉很差。她说,丈夫去世后她想了很多很多,虽然现在家里的经济条件很困难,但经过快报的报道,有这么多的热心人在关注她,她感到非常欣慰。万秀说,她想明白了,毕竟女儿还在上大学,她身体好好的,对于女儿来说也省了麻烦,对她自己来说也可以为女儿今后的生活多做一些安排。为了女儿,她一定要好好活下去。

金辰 陈超 文/摄

几大“卫生死角”亟待整治



锡惠市场脏乱不堪

自《生活无锡》5月5日刊登《快报倡议市民发掘“卫生死角”,曝光“乱差”》后,不少市民都打来电话反映情况,希望有关部门能尽快予以处理。

锡惠市场:“荤素”掺杂,群蝇乱舞

【举报】市民王女士来电反映,位于无锡一中附近的锡惠市场卫生状况不佳。《生活无锡》来到该地,还未进入就发现离菜市场不远的两间垃圾房前堆满了垃圾,成捆的腐烂蔬菜和各类生活垃圾倾倒在门口,引来群蝇乱舞。而菜市场的人口处也赫然堆放着垃圾,“荤素”掺杂,在高温下散发出阵阵臭味。

【建议】一名环卫工人表示,他们每天都要清扫市场两次,但菜市场内的卫生状况仍不尽如人意,每天从菜场里清理出来的垃圾用清洁车起码可以装十车。针对这种情况,有市民建议,市场的垃圾大多是由摊主扔出的各类“边角料”,要解决卫生问题还是要提高摊主的自觉性,可以由管理部门给各个摊位配发大型塑料袋,把各类垃圾存放在塑料袋中,每晚由环卫工人收取塑料袋并清理市场。

扬名乡:晴天垃圾乱飞,雨天污水漫灌

【举报】“垃圾多时,能把路堵住。垃圾的臭味还引来苍蝇,简直没法住!”居住在清扬路附近的一位租住户这样描述自己的居住环境。《生活无锡》看到,该名住户租住的房子在清扬路绿色广场大酒店旁的小巷中,人口处有一堆垃圾靠墙堆放,墙角还有斑斑印迹,浑浊的污水从垃圾底部流出。该住户说:“天气好的时候,一起风,垃圾就飘到

屋子里来;雨天更严重,污水排不出去就漫到门口来。”

【建议】有居民表示,清洁人员一般都是上午清理一次,下午或是晚上不再有人过来清理,希望有关部门在适当的地方建造一个垃圾房。《生活无锡》联系了当地环卫所,一工作人员表示将立即到现场去查看情况进行清理。

吴桥:人走垃圾留堆积在桥头

【举报】有市民反映吴桥附近不少拆迁工程,卫生环境很糟糕。昨日,《生活无锡》来到吴桥附近的霞美路一桥下,几根石柱旁堆积着一些生活垃圾和拆迁遗留下来的废渣。在场的环卫工人表示:他们只负责路面垃圾的清扫,但是垃圾数量繁多,虽然大量清理,还是大量产生。

【建议】有市民表示虽然该区域正在拆迁,但还有少数居民在附近居住。从桥上往下看,可以看到垃圾堆附近的桥洞底下似乎也有人居住。夏天气温升高,很容易招来蚊虫鼠蚁,最好及时清理。

《生活无锡》致电负责该区域环境的古运河社区,一工作人员表示:由于除了吴桥霞美路之外,本社区还有多个区域例如民族乡、民族公寓等也是半拆半留的状态,因拆迁后居民基本搬走,原本负责该区域的保洁员人手也随之减少了,针对这种情况,社区分配保洁员对这些区域分块整治。由于人手有限,现在社区只能每周不定期地清扫拆迁区域的卫生死角。但只要市民有所反映,社区将立即对卫生死角进行清理。

俞萍 唐奕

《快报倡议市民发掘“卫生死角”,曝光“脏乱差”》跟踪报道一

惠山钢厂事故治疗费逾百万

现代快报5月9日报道无锡市惠山区前洲镇一家钢铁厂发生一起致8人受伤安全生产事故的消息。据悉,目前8名伤者仍在医院接受治疗,由于烧伤面积过大加上天气炎热等原因,目前还不能肯定8名伤者一定能脱离生命危险。

发生在5月8日凌晨的炉渣喷溅事故造成在工作现场的8名员工受伤,其中4名伤员的烧伤面积在90%以上,最严重的全身烧伤面积高达99%。尽管8名伤员在送医院抢救后暂时稳定了生命

体征,但由于创面过大等原因,目前还不能说肯定脱离生命危险。据了解,大面积烧伤休克期过后,直到创面愈合封闭,这段时间统称为感染期,在此期间极易发生全身性的感染,这是最容易导致烧伤病人死亡的原因之一。目前无锡市安监部门仍在深入调查事故原因及做好善后工作,8名伤员治疗费用已经超过了百万。

金辰 陈超

《无锡一钢厂冲料事故8人烧伤》跟踪报道

一屋两卖 开发商狂骗几百万

为获融资,开发商竟然以个人名义购买本公司开发的房屋16套,向银行申请住房按揭贷款,又偷梁换柱将该16套抵押房屋出售给他人,并神秘失踪。

身为无锡某房产开发公司总经理的徐某曾经拥有豪宅名车,但伴随房地产市场低迷,他的公司面临日益严重的资金短缺。为维持公司正常生产经营,徐某多次利用前妻、

女朋友的身份复印件,伪造房屋买卖合同,以此套取银行按揭贷款归公司使用。屡次得手后,徐某又用个人名义购买本公司开发的16套房屋,并以此获取银行住房按揭贷款505万元。在按期偿还约60万本金后,徐某以房产公司名义将该16套房贷抵押房屋低价出售给他人,并在几个月后神秘失踪。目前此案已移送公安部门处理。陈青 陶玉 陆媛